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Landkreis Oder-Spree
Umweltamt

Breitscheidstraße 5
15848 Beeskow
Antrag auf Akteneinsicht
Hier: Akten zum Beschluss des Rates des Bezirkes Frankfurt/O Nr. 0189/07.12.1989
Sehr geehrte Frau Trippens,
ich beantrage im Namen der Fraktion und als Ausschussvorsitzender des Zeitweiligen Ausschusses „Hochwasser in der Gemeinde Grünheide“ Einsicht in die Akten zum o.a. Beschluss nebst allen Anlagen wie Protokolle, Schriftverkehr und Karten. Ich bitte um die Benennung von 2 Terminvorschlägen. 
Begründung:

In o.a. Beschluss soll hier unter Maßnahmen, Punkt 003 geregelt sein, dass durch die OFM Frankfurt /Oder die Hochwassergebiete in einem Kartenwerk M 1:25000 in Sepia zu dokumentieren sind. Die Verteilung der Karten hat entsprechend dem Verteilerschlüssel durch den Rat des Bezirkes zu erfolgen. 

V: Mitglied des Rates für Umweltschutz und Wasserwirtschaft
T: Februar 1990

In der Märkischen Oderzeitung vom 28.01.2011 werden Karten benannt, die im „Umweltamt  und Landkreis“ vorliegen. Die Gemeindeverwaltung Grünheide (Mark) ist nach Auskunft des Bürgermeisters bisher nicht im Besitz dieser Karte die Müggelspree betreffend.
Wenn ich mich nicht irre, hatten Sie diese Karte anlässlich einer Bürgerversammlung im Januar 2011 in Hangelsberg vor sich auf dem Tisch liegen, die den Anwesenden gezeigt wurde.

Falls diese Karten bei Ihnen nicht vorhanden sind, bitte ich um eine entsprechende Information, an wen ich mich dann  wenden soll.

Mit freundlichen Grüßen
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